
Kurzprotokoll zur Gemeinderatssitzung am 06. Juni 2024 
 

Feuerwehrwesen – Vergabe HLF für die FFW Großhabersdorf 

 

Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung eines Hilfeleistungslöschgruppenfahrzeug HLF für die Frei-

willige Feuerwehr Großhabersdorf, entsprechend dem Ausschreibungsergebnis zu: 

 

- Los 1 für das Fahrgestell - Firma MAN Truck & Bus Deutschland GmbH, Nürnberg,  

- Los 2 für den Aufbau - Firma Rosenbauer Deutschland GmbH,   

- Los 3 für die Beladung - Firma Wolfgang Jahn GmbH, 90530 Wendelstein. 

 

Das Fahrzeug kostet gesamt 523.662,59 Euro (zzgl. MwSt.). 

 

Sanierung Brücke über den Egelbach in Schwaighausen – Billigung Nachtragsangebot 4 

 

Die Nachtragsangebote 4 und 5 der Fa. Antritt-Bau, Arberg, für die Froschklappen und der Kernboh-

rung bezüglich der Sanierung der „Egelbachbrücke“ in Höhe von 1.735,36 € inkl. MwSt. wird gebilligt. 
 

Sanierung Brücke über den Neubach an der Bärengasse – Billigung der Planunterlagen für die 

wasserrechtliche Erlaubnis 

 

Die Planunterlagen für die wasserrechtliche Genehmigung der Brücke über den Neubach im Bereich der 

Bärengasse werden gebilligt. 

 

Kontrolle Eichen an der Rothenburger Straße – Information 

 

Für die drei Eichen am Schülerübergang der Rothenburger Straße wurde wieder der Kontrollauftrag an 

die Fa. Roland Dengler vergeben. Dieser untersucht den Zustand der Eichen und ihre Standsicherheit. 

Von ihm wird festgelegt, welche Maßnahmen erforderlich sind, damit die Verkehrssicherheit der Bäume 

gewährleistet bleibt. Die Abreiten verursachen einen Kostenaufwand von 4.170,00 € inkl. MwSt. und 

sollen im Juni durchgeführt werden. 

 

Baugebiet „Hinter der Kirche – BA I“ – Vergabe der Pflegearbeiten Pflanzflächen 

 

Der Auftrag zur Pflege der Grünflächen im Baugebiet „Hinter der Kirche – BA I“ wird auf Grundlage 

des Angebotes vom 07.04.2024, eingegangen bei der Gemeinde am 29.04.2024, an die Fa. Filmer Gar-

tenplanungen, Großhabersdorf, zu einem Angebotspreis von 3.543,34 € inkl. MwSt. pro Pflegegang 

erteilt. 

 

Weihnachtsmarkt – Verbesserung Stromversorgung für den Weihnachtsmarkt – Information 

 

Da die N-ERGIE eine Leitungsverbindung von der Bahnhofstraße zur neuen Trafostation in der Bach-

straße baut, wurde angefragt, ob von den Kirchweihstromkästen in der Bachstraße zum Rathaus eine 

Leerrohrleitung für die Gemeinde verlegt werden kann. Die Fa. Nibler hat diese Leistungen für 6.050,56 

€ angeboten. Die Fa. Nibler wird entsprechend beauftragt. 

 

Kanalisation – Vergabe von Schachtdeckelsanierungen 

 

Der Auftrag für die notwendigen Schachtdeckelsanierungen 2024 wird an die Fa. Vienna, Wallhausen, 

erteilt. Die Auftragssumme beträgt 15.981,70 € inkl. MwSt. 

 



Ortsabrundungssatzung „Hafnerleite II“ 

 

Der Entwurf der Satzung wird gebilligt und die Verwaltung wird beauftragt die Bürgerbeteiligung sowie 

die Anhörung der Fachbehörden durchzuführen. 

 

BayKiBiG – Bedarfsanerkennung Kindertageseinrichtungen 

 

Die erwartete Bevölkerungsentwicklung bezüglich der Belegung der Kindertageseinrichtungen in der 

Zukunft werden zur Kenntnis genommen. Die Bedarfsanerkennung wird für die Kindertageseinrichtun-

gen wie folgt gebilligt: 

 
Name der Einrichtung Belegb. Plät-

ze U3 

Belegb. Plätze 

Kindergarten 

Belegbare 

Plätze Schul-

kinder 

KiTa Tulipan 14 54 --- 

Kinderkrippe Schulgasse 12 --- --- 

KiTa Biber(t)bande 24 100 --- 

KiTa Flurstraße (AWO) 12 18 --- 

Hort Sonnenblick --- --- 100 

 

Gebäudeunterhalt – Gelber Löwe / Information Pachtausschreibung 

 

Der Gemeinderat wird informiert, dass, damit ein Pächter gefunden wird, von der Verwaltung eine An-

zeige in folgenden Medien veranlasst wurde: 

- Nürnberger Nachrichten Gesamtausgabe – Ausgabe 25./26. Mai 

- Blauer Kurier – Ausgabe 24. KW 2024 

- Lokalanzeiger – Ausgabe 07.06.2024 

 


